

Newsletter



Centrul de Cooperări Internaționale al
Universității Babeș-Bolyai

În acest număr

Validarea Cartei Erasmus a Universității
Babeș-Bolyai pentru perioada 2021-2027

Școala de Vară de Limbă și Civilizație
Românească, ed. a L-a

Competiție pentru proiecte de cooperare
în cadrul Mecanismului Financiar SEE
2014-2021

Cuprins

Activități de internaționalizare, 1-3
Facultăți, 3-4
Universitate, 4-5
Centre Culturale, 5-6
Burse/Programe, 6
Contact, 7

Activități de internaționalizare

Comisia Europeană, prin Direcția Generală Educație, Tineret, Sport și Cultură, a validat aplicația Universității Babeș-Bolyai (realizată de reprezentanții Biroului Erasmus+) pentru Carta Erasmus pentru învățământ superior 2021-2027. Obținerea Cartei Erasmus pentru perioada 2021-2027 reprezintă o condiție preliminară obligatorie pentru instituțiile de învățământ superior din țările participante la program care doresc să se implice în proiecte de mobilitate, parteneriate strategice sau orice alt tip de proiect eligibil în cadrul programului Erasmus+.

Biroul Erasmus+ anunță deschiderea competiției pentru proiecte de cooperare în învățământul superior în cadrul Mecanismului Financiar SEE 2014-2021. Obiectivul principal al proiectelor de cooperare în învățământul universitar îl reprezintă modernizarea/inovarea curriculumului, schimbul de bune practici în ceea ce privește metodele de predare și organizarea de mobilități de scurtă durată pentru studenți și cadrele didactice. Pot fi finanțate 2 tipuri de proiecte: proiecte de cooperare strategică și proiecte de cooperare de mici dimensiuni. Termenul limită de depunere a proiectelor este 15 februarie 2021. Detalii suplimentare pot fi accesate la <http://www.eea4edu.ro/proiecte-de-cooperare-un-nou-apel/?fbclid=IwAR2fzXcFYsTewqf1izS0dQLIKNctue4w7d7XQS4jmqruUmV37nrMo9WgWM>.

Activități de internaționalizare

În data de 29 ianuarie 2021, colegile noastre, Ramona Onciu (coordonator instituțional Erasmus+) și Liana Lupu (responsabil Erasmus+ la Centrul Universitar Reșița) au participat la webinarul special organizat de EAIE cu tema "Student exchange 2020-2021: where do we stand?" – parte a seriei de resurse EAIE Community Moment create special pentru instituțiile de învățământ superior în contextual pandemiei.

În data de 26 ianuarie 2021, Ramona Onciu, coordonator instituțional Erasmus+ al UBB, a participat la webinarul organizat de Ben-Gurion University of the Negev (Israel) pe tema mobilităților Erasmus+ cu țări partenere programului.

În luna ianuarie 2021, Biroul Erasmus+ a sprijinit semnarea unui acord nou cu Ionian University (Grecia) și prelungirea acordurilor Erasmus+ existente cu următoarele universități partenere: University of Köln (Germania), Universidad Politecnica de Madrid (Spania), Universidade de Coimbra (Portugalia), RISEBA University of Applied Sciences (Letonia), St. Cyril and St. Methodius University of Veliko Tarnovo (Bulgaria), University of Szczecin (Polonia).

În perioada 21-23 ianuarie 2021, a avut loc Expoziția internațională educațională Educatio Online cu participarea a aproape 70 de instituții de învățământ superior din Ungaria și Europa. În cadrul expoziției, personalul UBB disponibil în permanență pentru cei interesați a răspuns la întrebările despre oportunitățile de educație oferite de Universitatea Babeș-Bolyai. În conformitate cu măsurile epidemiologice, instituțiile au înființat standuri virtuale la evenimentul online. În cadrul standurilor, cei interesați au putut pune întrebări cu privire la oferta specială a universității, la studiile suplimentare și condițiile de aplicare sub formă de chat live, Q&A (adică întrebări și răspunsuri) și chat Zoom. De asemenea, au putut să vizioneze un videoclip al universității și să descarce o broșură conținând pașii de aplicare pentru studenții străini. Pe parcursul celor trei zile ale expoziției, multe persoane interesate au vizitat standul UBB, unde au beneficiat nu numai de informații, dar și de o atmosferă motivațională de a studia în Cluj.

Universitatea Musashino, Japonia, organizează școala de vară *Musashino Japan Summer Program* (19 iulie - 4 august 2021). Termen limită de depunere al candidaturilor este 15 aprilie. Taxa de participare este 30,000 YEN. Pentru informații, consultați site-ul CCI sau transmiteți un e-mail la adina.fodor@ubbcluj.ro.

Prin activitatea sa, Centrul de Cooperări Internaționale este un mijloc esențial de diseminare a informațiilor legate de oportunitățile de studiu la Universitatea Babeș-Bolyai pentru studenți internaționali. În data de 25 ianuarie 2021, membrii ai Centrului de Cooperări Internaționale au participat la webinar-ul organizat de International Education Fairs of Turkey, una dintre cele mai vizibile entități de promovare educațională din Turcia. În cadrul acestei sesiune, s-a realizat o prezentare edificatoare a Universității, după care s-au întreprins discuții cu participanții interesați de oportunitățile pe care le oferim. Am mizat, în prezentarea noastră, pe elemente precum locația, poziția deosebită în ranking-urile naționale și internaționale, recunoașterea performanței Universității de către organizații educaționale internaționale de prestigiu, facilitățile pe care le pune la dispoziția studenților atât din punct de vedere educațional cât și ca infrastructură, sau istoria Universității ca fundație solidă și determinantă pentru direcția ascendentă pe care o urmărim în prezent și care impune persistența în performanță și excelență științifică și în viitor. Am prezentat, de asemenea, varietatea domeniilor de studiu disponibile la Universitatea Babeș-Bolyai, liniile de studiu și specializările academice dar și perspectivele de cercetare la școlile de știință ale acesteia. Organizatorii s-au adresat prin acest eveniment absolvenților de liceu, licență și masterat, ceea ce a oferit o deschidere spre un segment de public foarte cuprinzător. Am observat cu prilejul acestei experiențe un interes aparte pentru domeniile de studiu *Administrarea Afacerilor* și *Chimie*, dar și pentru nivelul de complexitate al procesului de admitere efectiv la Universitatea Babeș-Bolyai. Considerăm că prezența noastră la acest webinar reprezintă o contribuție însemnată la promovarea Universității. Adresăm mulțumiri celor care au făcut posibilă participarea noastră la eveniment.

UNIVERSITATEA DARMSTADT
HOGSKOLEN DARMSTADT
DARMSTADT UNIVERSITY

50th
edition

Transylvania International Summer Courses of Romanian Language and Civilization

July 19 - August 6, 2021
Deadline for application: July 15, 2021

Contact information

ONLINE

e-mail: RoSummerSchool@ubbcluj.ro
site: www.cci.ubbcluj.ro
facebook: www.facebook.com/Transylvania-International-Summer-Courses-of-Romanian-Language-105311097634565
application form: https://www.jotform.com/form/2029233052

SCAN ME

Activități de internaționalizare

Centrul de Cooperări Internaționale organizează în perioada 19 iulie - 6 august 2021 ediția a L-a a Școlii de Vară de Limbă și Civilizație Românească. Fiind o ediție aniversară, l-am ales pe Constantin Noica ca mentor al acestei ediții. Pe lângă cursurile de limba și activitățile culturale, ne dorim ca viitorii participanți din toată lumea fie părtași la opera scriitorului, să afle despre valoarea adusă filosofiei, poeziei și mai ales țării noastre. Colegele noastre Carmen Țăgșorean și Diana Cosma au început pregătirile pentru ca această ediție să fie una cu totul specială, astfel încât participanții să aibă parte de o experiență culturală inedită.

Hochschule Darmstadt/University of Applied Sciences Darmstadt oferă o bursă de 5 luni (începând cu septembrie 2021) pentru studenți în domeniile științe economice/business și informatică. Bursa este de 850 euro/lună. Cei interesați sunt rugați să se înscrie pe email la incoming.int@h-da.de (în limba germană sau engleză), la o sesiune de informare pe Zoom, care va avea loc în luna februarie 2021.

Facultăți

Facultatea de Matematică și Informatică
Organizarea Programului Postuniversitar *Informatică și Dezvoltare Software* în limba maghiară, pentru cei interesați în pregătirea de specialitate în domeniul informatică, o posibilă viitoare carieră în industria IT.

Facultatea de Chimie și Inginerie Chemică, Facultatea de Fizică și Facultatea de Biologie și Geologie anunță demararea înscrierii și selecției studenților în cadrul proiectului *Practică pentru o dezvoltare durabilă*, cu obiectivul de a crește gradul de inserție pe piața muncii a studenților de la cele trei facultăți, facilitarea tranziției de la educație la piața muncii, îmbunătățirea abilităților în identificarea, facilitarea și ocuparea unui loc de muncă prin organizarea unor stagii de practică.

Facultatea de Geografie

Un grup de cercetători ai facultății a publicat un articol în jurnalul academic *Applied Sciences*, cu privire la un studiu inovator care analizează modul în care s-a dezvoltat zona metropolitană a municipiului Cluj-Napoca din 2000 și până în prezent, utilizând imagini obținute prin satelit. Bazat pe analiza integrată a indicilor de teledetecție, a zonelor construite a fost identificată o dinamică puternică în ceea ce privește creșterea suprafețelor construite, atât pentru ani consecutivi, cât și pe întreaga perioadă de analiză. Procesul de validare a rezultatelor ne arată faptul că prin aplicarea acestei metodologii, cartografierea rapidă a zonelor construite este îmbunătățită semnificativ comparativ cu metodele clasice în care se utilizează doar indici spectrali specifici, iar modelul prezentat, este adecvat pentru a fi implementat la o scară mai mare, în orice aplicație practică și teoretică care vizează cartarea rapidă a zonele construite și modelarea lor evolutivă.

Facultăți

Facultatea de Studii Europene

Conferința internațională *The New Transatlantic Relations and the Perspectives of the Global Order* (15 aprilie 2021). Termen depunere abstracte: 15 februarie.

Facultatea de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor

17 februarie - 10 martie: *Crafting Exciting Research Projects: Academic Writing Seminar with Marko Sarstedt*.

4 februarie: Cluj Economics and Business Seminar Series, invitat Roy Cerqueti (Universitatea La Sapienza, Roma).

The banner features a blue and white color scheme with a background image of a cityscape. It includes the logos of Universitatea Babeș-Bolyai and UBB FSEGA Curvime. The central text reads 'CEBSS Cluj Economics and Business Seminar Series ONLINE EDITION'. The main title is 'CEBSS - INVITED SPEAKERS' followed by 'FEBRUARY 4th, 2021 (Thursday), online, 14:00 - 15:00'. The speaker is 'Roy CERQUETI, Sapienza University of Rome'. The title of the seminar is 'Some results on reliability theory, risk and complex networks'. It also mentions 'Live on ZOOM' and provides the 'ZOOM MEETING ID: 833 8790 7164'.

Universitate

Informații preluate de pe pagina <https://news.ubbcluj.ro/>

Presă Universitară Clujeană (PUC) a Universității Babeș-Bolyai este singura editură din România care a participat la toate cele nouă domenii de evaluare și clasificare ale Științelor Umaniste, obținând rezultate remarcabile. Astfel, PUC a obținut acreditare în cea mai înaltă categorie (categoria A) pentru următoarele domenii:

- Arhitectură și urbanism (doar două edituri au fost aici evaluate cu A);
- Cinema și Media (cel mai mare punctaj și singura editură națională evaluată cu A);
- Filologie;
- Istorie și studii culturale.

Editura fost clasificată la categoria B pentru domeniile:

- Arte vizuale (PUC obținând cel mai mare punctaj la nivel național);
- Filosofie (doar două edituri clasificate A la nivel național);
- Teatru și Artele spectacolului (nu există nici o editură acreditată cu A);

Teologie (doar două edituri clasificate A la nivel național).

Universitate

Informații preluate de pe pagina <https://news.ubbcluj.ro/nfo>

Universitatea Babeș-Bolyai, împreună cu compania americană EON Reality, a fondat UBB-EON-XR Center, o unitate academică dedicată (1) utilizării realității virtuale și augmentate în activitatea de predare/învățare (anual pentru mii de studenți și sute de cadre didactice) și (2) dezvoltării de produse inovative către societate (mediul socio-economic). Sediul central al noii unități va funcționa în cadrul Centrului pentru Industree Creative inaugurat recent de UBB, iar un exemplu de produs inovativ care se înscrie în expertiza Centrului este VR Mind, lansat deja în 2020 prin colaborarea dintre UBB și EON Reality.

Universitatea Babeș-Bolyai, împreună cu colaboratorii săi din țară, reuniți în rețeaua națională *WellbeingAcademy*, va implementa în România proiectul internațional *CaringUniversities* al Organizației Mondiale a Sănătății și al Universității Harvard dedicat evaluării sănătății mintale a studenților. UBB va implementa adițional și studii ce vor investiga eficiența unor intervenții psihologice pentru studenți, derulate prin programele Clinicii Universitare de Psihologie «Babeș-Bolyai – PsyTech» și va coordona procesul de diseminare a rezultatelor.

Centre Culturale

Casa do Brasil

În semestrul I al anului academic 2020-2021, Centrul Cultural Brazilian „Casa do Brasil” a găzduit un student al Universității din Lisabona (Portugalia), Guarilha Alves Vinicius, în cadrul unei mobilități Erasmus+ de plasament. Cu sprijinul acestuia, au fost organizate o serie de cursuri tematice cu profesori brazilieni din întreaga lume în regim online: Camilla Wooton Villela (Youtube Canal Brasileirices - Brazilia), Graziela Naclério Forte (Grupo Sou Brasil - Brazilia), Carmen Lima (Além Mar - Portugalia), Geisa Bezerra (Universitatea din Porto - Portugalia), Masanobu Yamada (University of Tenri - Japonia). De asemenea, muzicienii Andressa Parra și Caio Máximo au susținut o prezentare despre Bossa Nova și un mini-concert live cu ocazia cursului de Crăciun. Aceste colaborări au rolul de a promova la nivel internațional Centrul Cultural Brazilian din cadrul UBB și de a contribui la realizarea de noi parteneriate în predarea și învățarea limbii portugheze ca limbă de circulație internațională. Astfel, cursanții Casa do Brasil au oportunitatea de a asculta și interacționa cu profesori de portugheză din țări diferite, cu accente diferite, sporind astfel motivația și ritmul de învățare al acestora.



Centre Culturale

Centrul Cultural Japonez

22-23 februarie: vizită de lucru la Universitatea din Kobe, în vederea pregătirii *Conferinței Bilaterale Româno-Japoneză*, ed. a II-a și a unui nou program de studii la Universitatea din Kobe, în colaborare cu Centrul Cultural Japonez al UBB.

Pregătirea evenimentului online, co-organizat cu Anime Culture Club *Virtual Trip in Japan*, care constă într-o serie de prezentări ale fiecărui județ din Japonia.

IFC – Institutul Francez Cluj-Napoca

Ediția 2021-2022 a programului de burse din partea Guvernului francez – Master și Doctorat <https://www.institutfrancais.ro/bgf-2021.html>

Burse/Programe

AUF (Agence Universitaire de la Francophonie)

1. Lansarea programului de burse *Eugen Ionescu 2021* (coordonat de Ministerul Afacerilor Externe România și gestionat de Agenția Universitară francofonă) <https://www.auf.org/europe-centrale-orientale/nouvelles/appels-a-candidatures/bourses-de-recherche-doctorale-et-postdoctorale-eugen-ionescu-appel-candidature-2021/>

2. Lansare apel susținere proiecte francofone în scop profesional *Soutien au dispositif de français à visée professionnelle 2021* <https://www.auf.org/europe-centrale-orientale/nouvelles/appels-a-candidatures/soutien-au-dispositif-de-francais-visee-professionnelle-appel-manifestation-dinteret-2021/>

3. Lansare apel participare la manifestarea științifică Forum innovation 2021 *Appel à communications: Forum innovation 2021: Enseignement supérieur et recherche: vecteur d'innovations responsables* <https://www.auf.org/europe-centrale-orientale/nouvelles/appels-a-candidatures/appels-a-a-communications-forum-innovation-2021-enseignement-superieur-recherche-vecteur-dinnovations-responsables/>

4. Apel candidaturi mobilități de stagiu *Appel régional à candidatures 2021 – Mobilités de stage professionnel* <https://www.auf.org/europe-centrale-orientale/nouvelles/appels-a-candidatures/appel-regional-candidatures-2021-mobilites-de-stage-professionnel/>

Bursele Guvernului Francez.

Bundestagul german împreună cu Freie Universität Berlin, Humboldt-Universität Berlin, Technische Universität Berlin vă invită să candidați pentru o Bursă Parlamentară Internațională (IPS) de cinci luni la Berlin.

Bursele BAYHOST pentru studii masterale și doctorale.

Programul Deutsche Bundesstiftung Umwelt (DBU), din Osnabruck, oferă burse de studiu la instituții de învățământ superior, de cercetare, companii și asociații din Germania.

Burse oferite de Polish National Agency for Academic Exchange, în cadrul programului *Poland My First Choice*.

Bursele Guvernul Român.

Bursele Institutului Cultural Român.



Contact

Centrul de Cooperări Internaționale

Str. Avram Iancu nr. 68

Cluj-Napoca

400083 Cluj

România

Tel.: +40 264 429 762

E-mail: cci@ubbcluj.ro

Web: <https://cci.ubbcluj.ro/>